
her. V tomto katalogu jsou přehledným 
způsobem uspořádány veškeré hry, kte-
ré má oddělení k dispozici. Orientaci při 
výbéru konkrétní hry usnadní její struč-
ná charakterist ika doplněná o předpo-
kládanou délku trvání hry a doporučený 
vék a počet hráčů. 

V době m i m o výuku mají všechny 
děti možnost se zapojit do aktivit připra-
vovaných vychovatelkami školní druži-
ny a školního klubu. Pomáhají vytvářet 
dětem pří jemné prostředí, aby bezpro-
blémové zvládaly pobyt v nemocnici 
a snáze překlenuly zátěžovou situaci. 
Výrobky a výtvarné práce dětí mohou 
bud zdobit jednotlivá oddělení, nebo si 
je mohou odnést s sebou domů. Škola 
vydává časopis F L A S T R , do kterého jsou 
zařazovány také literární pokusy hospi-
talizovaných dětí. 

Ve škole se věnují i středoškolským 
studentů, kteří jsou zařazeni do výuky 
v rámci projektu „Držíme krok". Zapo-
jují se do edukačního procesu prostřed-
nictvím e-learningu, využívají možnost 
konverzace s lektorem anglického jazyka 
a besed s vysokoškolskými studenty. 

Hospitalizované děti se mohou 
v době letních prázdnin účastnit zábav-
ného vzdělávacího programu „Prázd-

ninová škola". Grant hl. m. Prahy s ná-
zvem „Dětský úsměv" umožňuje dětem 
v odpoledních hodinách prožít další pří-
j emné chvíle. Jsou pro né připravovány 
např. divadelní představení, návštěvy 
kouzelníka, jsou zváni různí sportovci 
i významné osobnosti . 

Všichni pracovníci školy se snaží 
podle svých možností a schopností při-
spívat svou prací k dobrému jménu ZŠ 
a MŠ při Nemocnici Na Bulovce. Přeji 
všem pracovníků, aby se j im v budou-
cích letech práce dařila a všem dětským 
pacientům, aby měli na školu při svém 
pobytu v nemocnici jen ty nejlepší vzpo-
mínky. 

Hlavní smysl existence „nemocnič-
ní" školy vidím v zajištění psychické 
pohody pacientů, což nemalou měrou 
přispívá k jejich rychlejšímu uzdravo-
vání. Škola musí byt integrální součástí 
léčebného procesu. 

Jsem přesvědčena, že školy při zdra-
votnických zařízeních mají své nezastu-
pitelné místo ve vzdělávacím systému 
České republiky. Více informací o škole 
je možné čerpat na internetových strán-
kách: www.skolabulovka.cz. 

Jaroslava Zemkova 

Den otevřených dveří 

Mezinárodní den nevidomých, kte-
rý je věnován památce zakladatele prv-
ní školy pro nevidomé Valentina Haúy 
(1745-1822) , si ve středu 13. listopadu 

2013 připomněli v Základní- škole pro 
zrakově postižené na náměstí M í r u 
v Praze. Tato škola je fakultní školou Pe-
dagogické fakulty UK. 
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Zprávy 

Letos j sme již méli 10. října Světový 
den zraku. V tento den si každoročné 
př ipomínáme problémy se zrakovými 
vadami, j ako je např. slepota či různé 
poruchy vidéní a oční nemoci . Meziná-
rodní den bílé hole (15. ří jna) nás zase 
upozorňuje, že v našem okolí žijí i nevi-
domí lidé. Zároveň se různé organiza-
ce prostřednictvím různých akcí snaží 
zvýšit podvědomí o problémech, se kte-
rými se denně potýkají zrakově postiže-
ní lidé. 

Vedení ZŠ pro nevidomé se snažilo 
uspořádat na škole akci na podporu Me-
zinárodního dne nevidomých „Dnem 
otevřených dveří". Od devíti hodin do-
poledne si zájemci mohli prohlédnout 
celou budovu školy a hospitovat ve vy-
učovacím procesu. Do školy byli pozvá-
ni bývalí žáci školy, kteří se současným 
žákům pochlubili sportovními, umě-
leckými i životními úspěchy. Součástí 
dopoledního programu bylo i hudebně 
dramatické pásmo. V něm vystoupili 
hosté - žáci ze školy Jaroslava Ježka pro 
zrakově postižené a školní sbor Mírá-
ček. Všichni posluchači ocenil i vysokou 
profesionalitu obou sborů. Mgr. Lud-
mila Štvánová, radní pro oblast školství 
a volného času Magistrátu hl. m. Prahy, 
předala ocenění vítězům výtvarné sou-
těže „O nejzajímavější výtvarnou prá-

ci", kterou dříve škola vyhlásila. V pro-
gramu vystoupil předseda sportovních 
sekcí atletiky a cyklistiky Českého sva-
zu zrakové postižených sportovců, pan 
Jaroslav Pata, který ve škole podporuje 
sportovní talenty. Seznámil přítomné 
s historií sportu na ZŠ pro zrakové po-
stižené na náměstí Míru i s jeho vyhlíd-
kami do budoucna. 

Den otevřených dveří navštívili: se-
nátor PhDr. Milan Pěšák, zástupkyně 
katedry speciální pedagogiky PedF UK, 
ředitel společnosti Spektra (výrobní 
družstvo nevidomých) Břetislav Verner, 
učitelé ze ZŠ pro zrakově postižené z Plz-
ně a bývalí zaměstnanci školy. Hosté se-
trvali ve škole až do odpoledních hodin. 
Probíhala mezi nimi i velmi plodná dis-
kuse o problematice dětí, žáků i studen-
tů se zrakovým postižením. 

Společnost Brailcom ve škole vy-
stavovala kompenzační pomůcky pro 
zrakově postižené. Návštěvníci méli 
možnost seznámit se s jejich nabídkou 
i technickými parametry. 

O práci školy a edukační proces pro-
jevila zájem také redaktorka Českého 
rozhlasu Regina a šéfredaktorka od-
borného periodika Integrace a inkluze 
ve školní praxi. 

Jaroslava Zemková 
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